附件5

大学生科技创新网络主题直播

暨第十七届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品

竞赛工作交流活动相关内容征集清单

一、青年学生（含已毕业学生）

1. 视频：往届“挑战杯”获奖者故事

内容：围绕往届获奖者的学习、科研、生活，拍摄记录视频，让广大青少年了解优秀榜样是如何开展科研活动的。

要求：应提供5分钟左右的视频，以及关于获奖者的基本情况文字介绍。获奖者可以是仍在校深造的研究生，也可以是已经毕业、甚至是毕业多年了的继续从事科技创新领域工作的往届学生。

2. 视频：青年科技创新成果展示

内容：重点介绍青年科技创新成果，可以是很多团队的成果混编，同时对团队也有所介绍。

要求：应提供5分钟左右的视频，以及关于团队成果及团队基本情况的文字介绍。在团队选择上可以是小平科技创新团队、优秀学生创新团队，也可以是优秀青年教师科研团队，聚焦“青年”即可。

3. 文稿：参加“挑战杯”经历分享

内容：往届“挑战杯”获奖者交流参加“挑战杯”的心得体会、成长收获及自身参加科技创新活动的经验。可不限于“挑战杯”，而拓展为自己如何对科技创新有兴趣的、以及如何投身各种科技创新活动的。

要求：应提供分享文稿、个人情况基本介绍，并附上照片。获奖者可以是仍在校深造的研究生，也可以是已经毕业、甚至是毕业多年了的继续从事科技创新领域工作的往届学生。获奖者应有较好的表达能力和参加访谈活动意愿，如被选中，后续需要参加访谈视频录制。

二、“挑战杯”优秀指导教师

4. 文稿：激励学生参加科技创新活动经验分享

内容：往届“挑战杯”优秀指导教师交流激发学生科创兴趣、指导学生参加科技创新活动、提升学生科技创新能力水平的经历经验。

要求：应提供分享文稿、个人情况基本介绍，并附上照片。指导教师应有较好的表达能力和参加访谈活动意愿，如被选中，后续需要参加访谈视频录制。

三、往届“挑战杯”优秀组织奖获奖高校

5. 文稿：活跃校园科技创新氛围经验分享

内容：往届“挑战杯”优秀组织奖获奖高校交流在活跃校园科技创新氛围、吸引动员最广大青少年学生参加科技创新活动尤其是“挑战杯”、举办校内各级“挑战杯”比赛的经验。

要求：应提供分享文稿、学校获奖情况介绍，以及具体介绍人信息及照片。高校介绍人应有较好的表达能力和参加活动意愿，如被选中，后续需要参加视频录制。

四、往届“挑战杯”优秀组织奖获奖省级团委

6. 文稿：活跃省域科技创新氛围经验分享

内容：往届“挑战杯”优秀组织奖获奖省级团委学校部，交流在活跃省域科技创新氛围、吸引动员最广大青少年学生参加科技创新活动尤其是“挑战杯”、推动“挑战杯”省赛和校赛改革的经验。

要求：应提供分享文稿、省级团委获奖情况介绍，以及具体介绍人信息及照片。介绍人应有较好的表达能力和参加活动意愿，如被选中，后续需要参加视频录制。

五、专家学者

7. 适合的科技创新领域优秀学者基本情况介绍

内容：拟邀请科技创新领域专家学者解读“十四五”规划关于科技创新论述，分析我国“卡脖子”技术现状，介绍世界科技前沿发展态势，号召青少年投身科技创新活动。

要求：推荐适合的专家学者，提供其个人基本情况介绍即可，应与其有初步沟通，如被选中，其愿意参加视频录制活动。专家可以是科研院所、高校或头部企业的优秀人员。讲解风格应该既有科学性、也有一定的科普性，通俗易懂。如该专家过去有过类似讲座，可提供视频或链接。

8. 适合的哲学社会科学领域优秀学者基本情况介绍

内容：拟邀请哲学社会科学领域专家学者解读当前哲学社会科学重点发展方向，分享开展社会调研基本要求，交流形成高水平社会调研报告的方法路径。

要求：推荐适合的专家学者，提供其个人基本情况介绍即可，应与其有初步沟通，如被选中，其愿意参加视频录制活动。专家可以是社科类研究院所或高校的优秀学者。讲解风格应该通俗易懂、不枯燥。如该专家过去有过类似讲座，可提供视频或链接。

备注：视频拍摄建议标准

文件封装格式为 MXF 或 MOV ，幅型比是 16:9，有效像素数(水平×垂直) 1920×1080 的 PAL 制视频原始文件。
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